
FINSKO – KEMI 2025  

V rámci programu Erasmus+ jsem strávila dva nezapomenutelné měsíce ve finském městě 

Kemi, kde jsem měla možnost nejen profesně růst, ale také poznat odlišnou kulturu a životní 

styl. 

Bydlela jsem ve sdíleném studentském apartmánu společně s kolegyněmi z oboru sociální 

práce, studentkami z Číny, Nepálu a jednou studentkou ze Sýrie. Tato mezinárodní komunita 

mi nabídla každodenní kontakt s odlišnými kulturami, tradicemi a přátelskou atmosféru. 

Svoji praxi jsem vykonávala v organizaci zaměřené na vzdělávání mentálně postižených osob, 

mládeže s poruchami učení a imigrantů. Finové mě velmi mile překvapili svou otevřeností – 

měla jsem možnost samostatně vést aktivity zaměřené na aktivizaci kognitivních schopností, 

rozvoj mobility a také jsem si poprvé vyzkoušela vedení lekce Snoezelenu. Pro imigranty 

jsme připravovali různé kulturní akce a výlety, například do Rovaniemi – domova Santa 

Clause. Vedla jsem také hodiny mindfulness, meditace a jógy, což bylo obohacující jak pro 

účastníky, tak pro mě samotnou. 

Jedním z největších výstupů z mojí komfortní zóny byla účast na africké modelingové 

přehlídce – ano, čtete správně. Na pódiu, mezi africkými modely, jsem stála i já. Byl to 

zážitek, na který jen tak nezapomenu. 

V neposlední řadě bych ráda zmínila i polární záře, které jsme měli možnost několikrát 

pozorovat. Podle mého názoru stojí tento přírodní úkaz alespoň jednou za život vidět na 

vlastní oči – a ve finském Laponsku je to doslova brnkačka. 

Během týdenního volna jsme s dalšími studentkami navštívily švédské pobřežní město Luleå. 

Cesta vlakem i samotný pobyt byly skvělým zážitkem – Luleå určitě doporučuji navštívit. 

A co se dá dělat přímo v Kemi? Rozhodně stojí za to vyzkoušet iceswimming – tedy koupání 

v ledovém moři. Za 10 euro si můžete pronajmout saunu a poté skočit do studené vody. My 

jsme to ale zvládly bez sauny i bez odborného dohledu – čistě na vlastní pěst! S přáteli z 

Rakouska jsme si vyzkoušeli také icefishing a zúčastnili jsme se rybářské soutěže v Tornio – 

spíše společenské než rybářské události. Dalším nezapomenutelným zážitkem byla návštěva 

sobí farmy, kde jsme si mohli soby nejen pohladit, ale také se o nich dozvědět spoustu 

zajímavostí. 

Na závěr musím zmínit i typicky finské momenty, jako je opékání špekáčků v týpí uprostřed 

zasněžené krajiny – něco, co se těžko popisuje, ale rozhodně doporučuji zažít. Zažila jsem 

opravdovou finskou zimu, kdy teplota klesla až na -26 °C, ale sauna přímo v našem 

apartmánu mě vždy spolehlivě zahřála. 

Za tyto dva měsíce jsem překročila polární kruh, zasmála se víc než dost, naučila se nové 

dovednosti a zjistila, že studium a praxe v zahraničí vás mohou obohatit mnohem víc, než si 

na začátku dokážete představit. 

A jak hodnotím zkušenost ze zahraničí? 

Každý Erasmus je jedinečný. Každý student ho prožije jinak, ale vždy bude výjimečný. Pokud 

váháte, moje rada zní: Jděte do toho! Možná zjistíte, že právě za hranicemi začíná něco 

opravdu výjimečného. 
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